

Protokół nr XLII/10
z Sesji Rady Gminy Łęka Opatowska
odbytej w dniu 27 stycznia 2010 r.
w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Łęce Opatowskiej

Ad. 1. Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady Zdzisław Kłodnicki o godz. 11: 09 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające podejmowanie prawomocnych decyzji.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli:

- Wójt Gminy – pan Witold Jankowski,
 - Sekretarz Gminy – pan Waldemar Balcerek,
 - Skarbnik Gminy – pani Alina Brząkała,
 - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – pan Tomasz Jerczyński
 - Kierownik Gminnego Zespołu Placówek Oświatowych – pani Barbara Kulak,
 - Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – pani Aniela Lipińska,
 - Radca Prawny – pani Gabriela Drzazga
- oraz sołtysi i zaproszeni goście według list obecności stanowiących załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Proponowany porządek obrad

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzednie sesji.
4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - przyjęcia zasad dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w Przedszkolach, szkołach, zespołach szkół i gimnazjum prowadzonych przez Gminę Łęka Opatowska,
 - zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej,
8. Przyjęcie i zatwierdzenie planu pracy Rady Gminy do końca kadencji.
9. Przyjęcie i zatwierdzenie planów pracy pozostałych komisji stałych Rady do końca kadencji.
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzednich sesjach.
12. Wolne głosy i wnioski
13. Zakończenie obrad XLII Sesji Rady Gminy.

Do porządku obrad wniesiono zmiany, a mianowicie w pkt 6 podjęcie uchwał wójt poprosił o wprowadzenie następujących projektów uchwał:

1. w sprawie zmiany w budżecie Gminy na 2010 r.,- „za” wprowadzeniem projektu głosowało-15,
2. w sprawie w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Opatów,- „za” wprowadzeniem projektu głosowało – 15,
3. w sprawie przyjęcia aktualizacji wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Łęka Opatowska na lata 2009 – 2013- „za” wprowadzeniem projektu głosowało – 15.

Za przyjęciem porządku obrad po wprowadzeniu zmian głosowało 15 radnych (jednogłośnie).

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzednie sesji.

Uwag do protokołu z sesji XLI nie wniesiono. Radny pan Marcin Jeziorny zaproponował odstąpić od czytania protokołu. Protokół przyjęto jednomyślnie – „za” głosowało 15 radnych.

Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Zanim pan Zdzisław Kłodnicki przedstawił swoją informację głos oddał Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej pani Aniela Lipińskiej, która poinformowała radnych, że na terenie Gminy nie ma osób bezdomnych. Osoba, która powróciła z aresztu otrzymała lokal socjalny. Pozostali podopieczni GOPS są zaopatrzeni w węgiel, który sukcesywnie jest dokupowany. Nie ma na terenie osób bez opału. Odpowiedź dotyczyła zapytania radnych na komisji gospodarczej o sytuację ludzi samotnych w okresie mroźnej i śnieżnej zimy.

Radny pan Piotr Zimoch dodał, że komisji chodziło również o osoby samotne, starsze nie tylko rodziny patologiczne. korzystające z pomocy GOPS. Radny zaapelował do radnych sołtysów o mieszkańców aby przy obecnej pogodzie zwrócić szczególną uwagę na te osoby.

Kierownik GOPS Aniela Lipińska zapewniła, że na takie osoby również GOPS zwrócił uwagę.

Następnie informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym przedstawił Przewodniczący Rady pan Zdzisław Kłodnicki.

Czas od ostatniej sesji w starym roku do dzisiejszej pierwszej w nowym roku, krótki ze względu na okresy świąt i dni wolnych wypełniłem pracą nad planem pracy Rady do przedstawienia na sesji i zatwierdzenia.

W dniu 19 stycznia 2010 r. tak jak wszyscy radni brałem udział w IV Spotkaniu Noworocznym zorganizowanym przez pana wójta, celem zapoznania przedstawicieli społeczeństwa – radnych, stowarzyszenia, organizacje społeczne z wynikami pracy w roku 2010 a także integracji naszej społeczności. Spotkanie takie ma również za cel podziękowanie wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili się do tych wyników. Spotkanie było wspaniale zorganizowane. Wnioskowałbym aby te osiągnięcia zostały podane do szerszej wiadomości – media, internet i inne.

W dniu 26 stycznia br. brałem udział w spotkaniu z masowymi środkami przekazu z okazji Światowego Dnia zorganizowanym przez Starostwo Powiatu i wójtów na terenie Gminy Baranów. Podziękowano mediom za dotychczasową pracę i prasą, prosząc o to aby publikacje przedstawiały rzetelną prawdę i pokazywały pracę samorządów, urzędów i organizacji, żeby podpirały się krytyką a nie krytykanctwem. Spotkania takie będą cykliczne ze zmianą miejsca spotkania.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał.

Wójt Gminy pan Witold Jankowski przedstawił sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał i stanowi załącznik do protokołu.

Po wystąpieniu wójta przewodniczący rady dodał, że w swoim sprawozdaniu nie zaznaczył iż otworzył Turniej Tenisa Stołowego w Biadaszkach o puchar Prezesa OSP Biadaszki.

Radny pan Grzegorz Adamski spytał kiedy rozpoczną się prace na obiektach związane z rozstrzygniętymi przetargami o których mówił wójt w sprawozdaniu.

Radny pan Jerzy Flaczyk pytał czy przewidziane jest przyłączenie pana Rachla do kanalizacji w związku z planowaną realizacją zadania kanalizacji dalszej części Łęki Opatowskiej i Lipia.

Wójt pan Witold Jankowski odpowiedział:

1. Przetargi zostały dopiero rozstrzygnięte i nie zostały podpisane stosowne umowy. Przewiduje się modernizację stacji uzdatniania wody w Opatowie do końca października, kanalizacja Łęki i Lipia rozpocznie się wiosną, a zakończy w 2011 roku, remont rządcówki w Łęce Opatowskiej planowany jest wiosną.

2. Jakiś czas temu pan Rachel zwrócił się z prośbą o podłączenie do kanalizacji i otrzymał odpowiedź, że podłączenie do kanalizacji wiąże się z wybudowaniem przez niego podocyszczalni. Do tej pory nie ma odzewu na to pismo. Należy pamiętać, że kanalizacja i oczyszczalnia biologiczna jest do ścieków komunalnych

Przewodniczący Rady pan Zdzisław Kłodnicki wyraził nadzieję, że pan wójt poprosi pana Rachla do siebie i wyjaśni temat, bo było założenie żeby ten kierunek przyjąć ze względu na ilość zrzutów, a pan Rachel swego czasu wyrażał chęć budowy podocyszczalni.

Wójt Gminy dodał, że dotarła uchwała Sejmiku Wojewódzkiego, mówiąca o dofinansowaniu budowy boiska „Orlik” i w wykazie jest ujęta nasza gmina. Wszystkie Gminy otrzymały dofinansowanie w kwocie 333 tys. złotych.

Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie.

Projekt uchwały Nr XLII/191/10 w sprawie przyjęcia zasad dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, szkołach, zespołach szkół i gimnazjum prowadzonych przez Gminę Łęka Opatowska.

Kierownik Gminnego Zespołu Placówek Oświatowych pani Barbara Kulak wyjaśniła, że dokonuje się zmiany w § 3 uchwały nr XXVIII/138/09 z dnia 30 grudnia 2008 r. polegającej na tym, że w miejscu zapisu „w roku 2009” wpisuje się w latach 2010 do 2011.

Za priorytetowe kierunki doskonalenia zawodowego w roku uznaje się: matematykę, fizykę, chemię, technikę, języki obce, logopedię, pedagogikę ogólną, opiekuńczo – wychowawczą, szkolną, specjalną. Na doskonalenia nauczycieli przeznaczają się 1% planowanych środków zgodnie z Kartą Nauczyciela.

W 2009 r. na doksztalcanie planowana kwota to 33. 575 zł, wykorzystano kwotę 26.471,73. Dyrektorzy w miarę potrzeb kierują nauczycieli na różne formy doskonalenia.

Po odczytaniu projektu Rada Gminy w obecności 15 radnych obecnych na sali obrad 15 głosami „za” podjęła uchwałę nr XLII/191/10 w sprawie zasad dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, szkołach, zespołach szkół i gimnazjum prowadzonych przez Gminę Łęka Opatowska.

Nr XLII/192/10 w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 r..

Przewodnicząca komisji rewizyjnej pani Ewa Kosińska przedstawiła plan pracy komisji rewizyjnej na 2010 r., który przedstawia się następująco:

luty- Kontrola wpływów z tytułu opłat lokalnych- woda, ścieki, podatki,

marzec- Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2009 r.

kwiecień- Przygotowanie wniosku o absolutorium dla Wójta Gminy Łęka Opatowska.

wrzesień- Analiza sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2010 r.

Po odczytaniu projektu Rada Gminy w obecności 15 radnych obecnych na sali obrad 15 głosami „za” podjęła uchwałę nr XLIII/ 192 /10 w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 r..

Projekt uchwały Nr XLII/194/10 w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2010 r.,

Skarbnik pani Alina Brząkała wyjaśniła, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu na swoim posiedzeniu w dniu 13 stycznia 2010 r. wniosła zastrzeżenia do uchwały rady Gminy Nr XL/185/09 z dnia 21 grudnia 2009 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2010 rok. RIO wyznaczyło radzie Gminy termin do dnia 09 lutego 2010 na usunięcie nieprawidłowości w sposób wskazany w uzasadnieniu do uchwały.

W związku z powyższym została odczytana uchwała Nr 1/90/2010 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 13 stycznia 2010.

Skarbnik wyjaśniła iż w proponowanym projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2010 r. usterki wskazane przez RIO zostaną usunięte.

Następnie zostały omówione zmiany po stronie dochodów i wydatków w budżecie Gminy w poszczególnych działach i paragrafach oraz usunięte nieprawidłowości, które popełniono przy uchwalaniu budżetu Gminy na 2010 r. i tak:

Po stronie dochodów dokonano zmiany poprzez wprowadzenie do planu kwot z dotacji zgodnie z podpisanymi umowami tj.

-Umowa o przyznanie pomocy Nr 00132-6921-UM1500024/09 z 22.12.2009r. – pomoc na zadanie pn „ budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Lipie, dokończenie skanalizowania Łęki Opatowskiej oraz modernizacja Stacji Uzdatniania Wody w miejscowości Opatów” w wysokości 4.000.000,00 zł. na lata 2010 – 2011. Do planu dochodów i wydatków budżetu na rok 2010 przyjęto następujące kwoty: 856.011,00 zł. dotyczące SUW Opatów oraz 525.000,00 zł. dotyczące kanalizacji sanitarnej. Zgodnie z harmonogramem prac stacja SUW będzie zrealizowana w całości w 2010r. natomiast budowa kanalizacji ściekowej realizowana będzie w latach 2010 – 2011r. Pozostała kwota wynikająca z umowy zostanie ujęta w budżecie przyszłorocznym.

- Umowa o dofinansowanie projektu w ramach programu operacyjnego Kapitał Ludzki Nr POKL.07.03.00-30-001/09-00 z dnia 23.10.2009r. Ogółem kwota dofinansowania 48.230,00 zł. W 2009r zrealizowano program na kwotę 34.895,71 zł. a pozostałą kwotę w wysokości 13.334,29 zł. zwrócono 31.12.2009r. na konto WUP. Niezrealizowana kwota przyznanej pomocy będzie wykorzystana w 2010r. Wobec powyższego przyjęto do planu w/w kwotę.

- W związku z nowelizacją ustawy Prawo Ochrony Środowiska, dochody zlikwidowanego Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej z dniem 01.01.2010r. są dochodami budżetu Gminy. Utworzono zatem plan dochodów w Dziale 900 rozdz. 90019 w kwocie 15.000,00 zł.

Ogółem dochody budżetu Gminy zwiększono o kwotę 1.409.345,29 zł.

Po stronie wydatków dokonano zmian poprzez wprowadzenie do planu kwot z dotacji oraz przesunięto plan pomiędzy działami min:

- Dział 4010 – rozdz. 01010 – zwiększono plan inwestycyjny ogółem o kwotę 1.713.011,00 zł. w tym: 857.011,00 zł. na modernizację stacji SUW w Opatowie (856.011,00 zł. z dotacji i 1.000,00 zł. ze środków własnych) oraz 856.000,00 zł. na kanalizację sanitarną (525.000,00 zł. z dotacji i 331.000,00 zł. ze środków własnych)
 - rozdz. 01041 – zwiększono plan o kwotę 1.000,00 zł. na inwestycję – przebudowa starej szkoły podstawowej ze środków własnych
 - Dział 801 – rozdz. 80110 – zmniejszenie planu z inwestycji na termomodernizację gimnazjum w kwocie 333.000,00 zł. z przeznaczeniem na Dz. 010 rozdz. 01010 i 01041
 - Dział 853 – rozdz. 85395 – wprowadzenie do planu kwoty 13.334,29 zł. z dotacji na realizację programu zgodnie z umową.
 - Dział 900 rozdz. 90004 – utworzono plan wydatków na kwotę 15.000,00 zł. (wydatki ponoszone z opłat i kar ponoszonych zgodnie z ustawą Prawo Ochrony Środowiska)
- Wydatki budżetu Gminy zwiększono o kwotę 1.742.345,29 zł. a zmniejszono o kwotę 333.000,00 zł.
Ogółem wydatki zwiększono o 1.409.345,29 zł. a w Opatowie

W Uchwale dokonano również usunięcia nieprawidłowości, które popełniono uchwalając budżet Gminy na 2010 r. tj:

- uściślono zapis § 2 ust 2 pkt 2 – wyodrębniono plan wydatków związanych z programem profilaktyki alkoholowej i rozwiązywanie problemów alkoholowych w kwocie 70.000,00 zł. oraz programem zwalczania narkomanii w kwocie 10.000,00 zł.
- W załączniku o przychodach i rozchodach budżetu prawidłowo sklasyfikowani w § 903 przychody z tytułu pożyczek i kredytów na wyprzedzające finansowanie.
- dokonano zmiany zapisu § 9 pkt 1 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zmian w budżecie w palnie wydatków między rozdziałami i paragrafami w ramach działu.
- skreśla się § 6 dotyczący przychodów i wydatków GFOŚiGW. W związku z nowelizacją ustawy Prawo Ochrony Środowiska, dochody zlikwidowanego funduszu są dochodami budżetu Gminy. Utworzono zatem plan dochodów w Dziale 900 rozdz. 90019 w kwocie 15.000,00 zł. oraz plan wydatków w Dziale 900 rozdz. 90004 na kwotę 15.000,00 zł.

Radny pan Adam Kopis poprosił o wyjaśnienie czy dobrze zrozumiał, że nastąpił zwrot około 13 tys. zł dot. harcerstwa, a teraz pieniądze zostaną zwrócone?

Skarbnik pani Alina Brząkała wyjaśniła, że w 2009 roku przyszło dofinansowanie na realizację całego projektu w kwocie 48,230,00 zł natomiast jego realizacja przewidziana była na rok 2009 i 2010 do miesiąca lutego. W związku z powyższym realizacja projektu w 2009 r. wyniosła 34.895,71, 71 zł. Zgodnie z zasadami księgowości różnice na koniec 2009 roku należało zwrócić, a niezrealizowana kwota zostanie nam zwrócona i wykorzystana w 2010 r.

Radny Flaczyk przedstawił opinię komisji planowania i budżetu, która proponowane zmiany w budżecie na 2010 rok zaopiniowała pozytywnie na posiedzeniu w dniu 27 stycznia b.r. po szczegółowych wyjaśnieniach pana wójta i pani skarbnik. Na 9 radnych obecnych na posiedzeniu „za” zmianami głosowało 8 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Po odczytaniu projektu Rada Gminy w obecności 15 radnych obecnych na sali obrad 15 głosami „za” podjęła uchwałę nr XLII/ 194 /09 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2010 r..

Radny pan Piotr Zimoch zauważył, że zgodnie i opinią RIO rada podjęła niewłaściwie uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010 r., ale broniąc dobrego imienia, delikatnie wspomniał, że nie wszyscy radni doskonale znają się na paragrafach i nie do końca jest to wina rady.

Przewodniczący Rady pan Zdzisław Kłodnicki wyjaśnił, że uchybienia nie dyskwalifikują uchwały i są to tzw. techniczne błędy.

Projekt uchwały Nr XLII/193/10 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Opatów,

Inspektor ds. prognozowania rozwoju, promocji i funduszu unijnych pani Magdalena Osada wyjaśniła, że aktualizacja planu odnowy wsi miejscowości Opatów związana jest z ogłoszeniem drugiego naboru w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013- Oś 3 - Jakość życia na obszarach wiejskich i różnicowanie gospodarki wiejskiej - działanie " Odnowa i rozwój wsi" i Oś 4 LEADER. Do tego programu będzie składana aplikacja ośrodki na budowę boiska wielofunkcyjnego w Opatowie o nawierzchni poliuretanowej. Zmiana polega na tym, aby to przedsięwzięcie było ujęte jako priorytetowe, jako pierwsze. Całe zadanie jest planowane na 2011 rok, natomiast termin złożenia wniosku minie 17 lutego bieżącego roku.

Wójt Gminy pan Witold Jankowski dodał, że zmiana rzeczywiście dotyczy gradacji zadań umieszczonych we wcześniejszym Planie odnowy wsi Opatów.

Radny pan Piotr Zimoch powiedział, że nie ma uwag krytycznych, ale jest trochę zdegustowany, że Opatów ma pierwszeństwo w tym projekcie, bo Trzebień, Piaski czy Biadaszki były wcześniej w tym programie i wypadły. Dobrze, że poszło to w kierunku boiska, których mówimy od pewnego czasu, ale należy podjąć działania do powstania boiska przy szkole w Łęce Opatowskiej. Radny poprosił o szukanie środków w różnych programach aby powstało boisko w Łęce, a radnych by mieli to na uwadze.

Radny pan Marcin Jeziorny dodał, że jako radny jest zainteresowany rozwojem struktury sportowej i prosi radnych o przyjęcie tej uchwały. W tym miejscu podziękował w imieniu swoim i mieszkańców Opatowa za zaangażowanie w tą sprawę wójtowi, sekretarzowi, kierownikowi referatu gospodarki komunalnej i ochrony środowiska oraz pani Magdalenie Osada za dopilnowanie strony formalnej i projektowej. Zmiany zostały skonsultowane z radą sołecką.

Po odczytaniu projektu Rada Gminy w obecności 15 radnych obecnych na sali obrad 15 głosami „za” podjęła uchwałę nr XLII/ 193 /10 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Opatów

Projekt uchwały Nr XLII/195/10 w sprawie przyjęcia aktualizacji wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Łęka Opatowska na lata 2009 – 2013.

Wójt Gminy pan Witold Jankowski poprosił radnych o przyjęcie projektu uchwały i wyjaśnił, że aby boisko w Opatowie w 2011 roku mogło powstać niezbędna jest zmiana zapisu w Wieloletnim programie inwestycyjnym Gminy Łęka Opatowska na lata 2009-2013. Zadanie modernizacji boiska w Opatowie zapisano w pkt 3 wyżej wymienionego dokumentu. Proporcje finansowania zadania przedstawiają się następująco:

1. kwota brutto zadania 534.000,00,
2. netto 436 855,15,
3. z tego 75% dofinansowania z programu czyli 328.289,00
4. dofinansowanie z budżetu – 196.111,00
5. podatek VAT do zapłacenia po stronie inwestora 9.600,00

Koszt inwestycji poniesiony przez gminę 205.711 zł.

Radny pan Janusz Stryczek zapytał się czy w dokumencie nie ma czasem błędu, a mianowicie zadanie budowa świetlicy w Mariance Siemieńskiej ma zapisaną wartość zadania w kwocie 363.714,16 a w budżecie mamy zaplanowane 141.000,00 zł na ten cel.

Inspektor ds. prognozowania rozwoju, promocji i funduszu unijnych pani Magdalena Osada wyjaśniła, że nie ma pomyłki w zapisie ponieważ w wieloletnim programie inwestycyjnym musi być pokazana cała kwota zadania. 141.000 złotych tj. wartość netto całego zadania plus podatek VAT. Reszta pochodzi z dofinansowania.

Radny pan Janusz Stryczek spytał czy dofinansowanie jest pewne?

Pani Magdalena Osada odpowiedziała, że na 90% dofinansowanie na budowę świetlicy w Mariance jest pewne.

Po odczytaniu projektu Rada Gminy w obecności 15 radnych obecnych na sali obrad 15 głosami „za” podjęła uchwałę nr XLIII/195 /10 w sprawie przyjęcia aktualizacji wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Łęka Opatowska na lata 2009 – 2013.

Po rozpatrzeniu wszystkich projektów uchwał Przewodniczący Rady ogłosił o godz. 12:59 dziesięć minut przerwy. Po przerwie wznowiono obrady i przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad.

Po przerwie na sali obrad obecnych było 14 radnych. Obrady, po wcześniejszym usprawiedliwieniu u przewodniczącego, opuściła radna pani Elżbieta Skotnik.

Ad. 7. Przyjęcie i zatwierdzenie planu pracy Rady Gminy do końca kadencji.

Plan pracy Rady Gminy na 2010 rok przedstawił Przewodniczący Rady Zdzisław Kłodnicki i stanowi załącznik do niniejszego protokołu

Radny pan Grzegorz Adamski poprosił aby w planie rady Gminy uwzględnić spotkanie z dyrektorami dróg przebiegających przez naszą gminę.

Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzenie proponowanej tematyki w miesiącu maju.

Za przyjęciem Planu Pracy Rady Gminy na 2010 r. głosowało na 14 radnych obecnych na sali głosowało 14.

Ad. 8. Przyjęcie i zatwierdzenie planów pracy pozostałych komisji stałych Rady do końca kadencji.

Następnie swoje plany pracy na rok 2010 przedstawili przewodniczący komisji stałych rady w następującej kolejności.

1. Komisja gospodarcza – plan przedstawił przewodniczący komisji pan Henryk Rogalewski.
Za przyjęciem przedstawionego planu pracy komisji gospodarczej na 2010 r. głosowało 14 radnych (jednogłośnie).

2. Komisja oświaty, zdrowia, kultury i sportu – plan przedstawił przewodniczący pan Marcin Jeziorny.

Przewodniczący Rady pan Zdzisław Kłodnicki poprosił komisje oświaty, zdrowia, kultury i sportu aby w swoim planie w marcu, przy temacie promocji, uwzględnić temat publikacji na temat Szembeków, zamku, pracowników, nauczycieli którą w ołówku opracował pan Stefan Matysiak były mieszkaniec Siemianic. Szukaliśmy różnych źródeł finansowanie, ale ostatecznie spadnie na gminę. Jest nadzieje, że może dorzuci się Leśny Zakład Doświadczalny, pan Nawrot oraz Starostwo.

Radny pan Piotr Zimoch powiedział, że komisje przyjęły plany na swoich posiedzeniach i głosowanie nad ich przyjęciem to tak jakby ingerowanie w ich plany.

Przewodniczący Rady dodał, że skoro rozpoczęliśmy głosowanie nad planami to doprowadzi je do końca.

Radny pan Marcin Jeziorny odpowiedział, że komisja dyskutowała na ten temat, ale jest ciekaw jak wygląda publikacja. Do tej pory na terenie Gminy nie ukazała się żadna publikacje na temat Gminy, a nawet poszczególnych miejscowości. Wychodziły formy broszurowe wąskiej tematyki opracowane przez pana Marka Kowalskiego i panią Kotowską. Nie jest to prosta sprawa napisać monografie, bo pan Piasecki do napisania monografii „Laski w dolinie Pomianki” zbierał dokumenty przez 7 lat. Monografia musi być rzetelna, a temat jest na uwadze komisji.

Wójt Gminy pan Witold Jankowski dodał, że chodzi o dofinansowanie druku pozycji, którą posiada, natomiast jest obawa co do faktów historycznych, ale jest to odpowiedzialność autora, który pisze wg swojej wiedzy i rozeznania.

Przewodniczący Rady pan Zdzisław Kłodnicki dodał, że jest to pozycja formatu A-5, na 86-90 stronach komputerowego pisma. Autor mieszkał w byłej gorzelni. Za pomoc w wydaniu zrzeka się praw autorskich, za wyjątkiem 3-5 egzemplarzy. Przewodniczący dodał, że autor jest bratem byłego jego kolegi Zygmunta Matysiaka, który uczył w Siemianicach.

Za przyjęciem planu pracy komisji oświaty, zdrowia, kultury i sportu na 2010 r. głosowało 14 radnych (jednogłośnie).

3. Komisja planowania i budżetu – plan przedstawił przewodniczący komisji pan Jerzy Flaczyk
Za przyjęciem planu pracy komisji planowania i budżetu na 2010 r. głosowało 14 radnych (jednogłośnie).

Przewodniczący Rady powiedział, zwracając się do radnego Zimocha, że głosowanie nad planami wynika z § 70 statutu Gminy, który mówi, że rada czuwa nad planami komisji, bo rada jest najwyższym organem.

Ad. 9. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie wpłynęła żadna interpelacja oraz zapytanie.

Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzednich sesjach.

Na poprzedniej sesji nie złożono interpelacji w związku z powyższym brak odpowiedzi.

Ad. 11. Wolne głosy i wnioski

W wolnych głosach i wnioskach głos zabrali:

Radny pan Grzegorz Adamski zwrócił uwagę, że był zmieniany statut Gminy i statuty sołectw, a radni nie otrzymali jeszcze tych zmian i poprosił o kopię planów pracy poszczególnych komisji.

Przewodniczący Rady pan Zdzisław Kłodnicki odpowiedział, że wniosek radnego odsyła do przewodniczących komisji, a sam uważa, że jest to dosyć biurokratyczne i problem techniczny. Proponuje skontaktować się z panią inspektorem, która zrobi jeden egzemplarz.

Przewodniczący komisji planowania i budżetu pan Jerzy Flaczyk oraz komisji oświaty, zdrowia, kultury i sportu pan Marcin Jeziorny nie widzi problemu. Przewodniczący komisji gospodarczej pan Henryk Rogalewski stwierdził, że woli się nie wypowiadać.

Wójt Gminy pan Witold Jankowski dodał, że statuty zostaną przygotowane dla radnych po ukazaniu się w dzienniku urzędowym województwa wielkopolskiego.

Radny pan Marian Kurek poruszył temat dyscypliny radnych i trzymania terminów ustalonych. Jeżeli przewodniczący komisji gospodarczej się nie wyrabia i nie robi komisji w środy to radny prosi o zawiadomienie na 7 dni przed posiedzeniem, a nie na dwa dni przed. Każdy pracuje na rodzinę, planuje i trudno żeby ponosił dodatkowe koszty. Na początku ustalono, że dniem posiedzeń będzie środa i prosi trzymać się terminarza. Druga prośba dotyczy dopilnowania odśnieżania drogi wojewódzkiej nr 450 przez Opatów, gdzie jest odgarnięta bardzo wąsko i nie można się minąć, a organy ścigania zobowiązać do patrolowania dróg, zwłaszcza że tiry mimo zakazu jeżdżą.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że jeśli chodzi o środy to termin umowny dla sesji, natomiast zawiadomienie przez analogię do sesji winno trafić 7 dni przed posiedzeniem. Prośba, aby się wzajemnie szanować i tego przestrzegać. Na temat dyscypliny mówiliśmy dużo i na tym poprzestańmy.

Radny pan Henryk Rogalewski powiadomił, że posiedzenie komisji gospodarczej odbędzie się 24 lutego o godz. 9:30 i dodał, że radny ma obowiązek być na komisji czy jest to poniedziałek, wtorek, czy środa. Jeżeli nie pasuje termin czy godzina, po co pan został radnym?

Radny pan Jerzy Flaczyk poinformował, że komisja planowania i budżetu odbędzie się w dniu 17 lutego o godz. 11:00.

Wójt Gminy poinformował, że w środę 24 lutego będzie nieobecny z powodu wyjazdu.

Radny pan Janusz Stryczek spytał czy jest znany termin rozpoczęcia budowy drogi Słupia- Zmyślona i kiedy zostanie rozebrany nieszczęsny budynek w Stogniewie. Kilka razy było obiecanie, że budynek będzie rozebrany.

Wójt Gminy pan Witold Jankowski odpowiedział, projekt na drogę został złożony do Narodowego Funduszu budowy dróg gminnych i powiatowych i z tego co się orientuje nie przeszedł. W planie budowy dróg na 2010 budowa była przewidywana, ale nie wiadomo czy jest aktualne. Wstępnie jest umówione spotkanie z panią dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w celu omówienia zadań drogowych na 2010 r. realizowanych w naszej gminie. Pogorzelsko w Stogniewie planowane było do uporządkowania przy jednoczesnej budowie mieszkań socjalnych. Na razie się nie udaje, a teren zostanie uporządkowany.

Radny pan Janusz Stryczek dodał, że razem z panią sołtys apelują o uporządkowanie, żeby nie stała się tragedia, bo jeżeli się coś stanie będziemy mądrzy po szkodziu.

Sołtys wsi pani Krystyna Staloch spytała czy ludzie mają pozwolenie, i rozbierają ten budynek z żelastwa, drewna i belek twierdzą, że mają pozwolenie od pana wójta.

Wójt dodał, że mieszkańcy nie mają takiego pozwolenia, natomiast jest już pozwolenie na rozbiórkę przez gminę.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – pan Tomasz Jerczyński
pozwolenie jest od listopada 2009 r., natomiast w budżecie nie przewidzieli radni środków na ten cel.

Radny pan Grzegorz Adamski powiedział, że zima coraz bardziej nam dokucza i czy byłaby możliwość posypywania dróg, które są bardzo śliskie, chociaż skrzyżowań.

Wójt Gminy pan Witold Jankowski odpowiedział, że drogi gminne i powiatowe są posypywane piaskiem, który przez samochody jest rozdmuchiwany. Jest to droga do nikąd, rzeczywiście ślisko jest. Przy takich ujemnych temperaturach posypywanie solą też nic nie daje.

Radny pan Piotr Zimoch dodał, że w ostatnich latach praktykowano w ten sposób że był składowany piasek przy przystankach, skrzyżowaniach i zawsze ktoś z mieszkańców posypał i te miejsca były lepiej

zabezpieczone. Odcinek od jedenastki do Opatowa to straszne lodowisko. W przyszłości należy rozpatrzyć tą metodę.

Przewodniczący Rady pan Zdzisław Kłodnicki dodał, że propozycja nie jest pozbawiona sensu. Gdyby piasek był wymieszany ze solą nie zmarznie. Gminy różnie rozwiązują te problemy. Są Gminy, które kupują pługi rolnikom, inne zaczepiają pługi do samochodów straży pożarnej.

Wójt Gminy przyznał, że rzeczywiście w poprzednich latach w newralgicznych punktach był piasek, sprawa została przeoczona. W tym roku nie da się już tego zrobić ale w następnym roku.

Radny pan Jacek Markiewicz poprosił o posypanie chodnika w Siemianic.

Wójt Gminy pan Witold Jankowski dodał, że wspólnie z urzędem pracy został uruchomiony program i jest dwóch panów na terenie Gminy do odśnieżania. Przez 2 miesiące będą pracowali na terenie Gminy i odśnieżali trudne do przejechania odcinki.

Ad. 12. Zakończenie obrad XLII Sesji Rady Gminy.

W związku z tym, że wyczerpał się porządek obrad Przewodniczący Rady Zdzisław Kłodnicki wobec zrealizowanego porządku obrad o godz. 14:17 zamknął obrady XLII sesji Rady Gminy.

Protokolowała

/-/ W. Biegasik

Przewodniczący Rady

/-/ Zdzisław Kłodnicki